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Stavovy diagram

Reprezentuje stavovy automat, ktery je grafem
stavu a prechodu

Popisuje odezvu objektu na prijeti vnéjsiho
stimulu

Modeluje dynamické chovani reaktivniho
objektu (trida, pripad uziti, podsystém)
Zakladni prvky jsou stavy, prechody a udalosti
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Stavovy diagram

e Vlastnosti stavu

— Je urcen hodnotami atributu, relacemi a
vykonavanou aktivitou

— Muze byt slozeny (obsahovat vnorené stavove
automaty se sekvenénim i paralelnim béhem)

— Muze obsahovat:
 \stupni/vystupni akce
* |Interni prechody
e Pozdrzené aktivity
* Interni aktivity



Garage gate servo

remote pressed / beacon on opening gate opened / beacon off
entry/servo fw

W

closed opened
entry/servo off entry/servo off

remote pressed | | remote pressed

closing
entry/servo rev
gate closed / beacon off remote pressed / beacon on

Garage gate servo

remote pressed opening
entry/servo fw

[ closed
entry/servo off entry/servo off

entry/beacon off
exit/beacon on

entry/beacon off

ot ed | | remote pressed
remote press pre exit/beacon on

W

closing
entry/servo rev

gate closed remote pressed




Stavovy diagram

Ky je mezi témito stavy rozdil?

help / display help
entry / sel echo invisible entry / sel echo invisible
exit / set echo normal exit / set echo normal




Stavovy diagram

* Notace
udalost(seznam_argumentu)[straz]/akce vyraz

— tj. pri vyskytu udalosti, je-li spInéna podminka, vykonej
akci a prejdi do nasledujiciho stavu

* Udalost
— Vnéjsi stimul, ktery muze vézt ke zméné stavu

— Libovolné jméno (kromé entry, exit a do)
napt. stisknuté tlacitko(n)

e Straz
— Podminka
— Je platna v urcitém casovém rozmezi, tj. neni stimulem



Stavovy diagram

 Akce_vyraz
— Reakce na udalost
— Atomicka neprerusitelna operace
— Operace jsou provadény sekvencné
— Mohou prirazovat hodnoty atributim



SD vs. DA

* Podobna syntaxe obou grafu

* DA se pouzivaji k modelovani obchodnich
procesu, jichz se ucastni nekolik objektu, Sipky
propojuji jednotlivé aktivity

e SD se pouzivaji k modelovani zivotniho cyklu
jednoho reaktivniho objektu



Ukoly

* Namodelujte zivotni cyklus vybraného
reaktivniho objektu (stavovy diagram

* Nejprve identifikujte vsechny stavy objektu
a poté vyberte pouze ty zajimavée

* Vlozte report z dnesniho cviceni do
odevzdavarny



